

## 高新区

## 走访企业促发展 问需纾困解难题



本报讯 为深入推进“万人助万企”活动,落实落细一季度开门红各项政策措施,2月23日,高新区党工委副书记、管委会主任王庆军带队深入企业,调研节后复工复产和项目建设等情况(如图)。

王庆军一行先后到新科防护、娃哈哈、胜达过滤等企业进行调研,详细了解企业生产经营、项目建设、产品创新、市场拓展等方面情况,就企业提出的问题开展“马路办公”。

王庆军指出,全区要积极抢抓一季度“黄金生产期”,以开工即“满弦”的精气神,开足马力、铆足干劲、抢抓机遇,加大科技创新和技改投入,尽快推动满产达产、延链补链、创新发展。

王庆军强调,全区各级各部门要全力以赴优服务、解难题、强保障,以新时代“店小二”的姿态,全心全意倾听企业心声,及时帮助解决资金、用工、用地等问题,为企业发展和项目建设保驾护航、加力赋能。

(高创文/图)

## 卫辉市汲水镇

## 学习“枫桥经验” 实现乡村治理“开门红”

本报讯 乡村治理既是国家治理的基石,也是乡村振兴的基础。新年伊始,卫辉市汲水镇深入学习“枫桥经验”,坚持“二马”工作机制,利用“枫桥式工作法”从多层面做好开年乡村治理工作。

“现在村里的大事小事、难事急事都在每周的村民议事会上进行讨论,大家各抒己见,积极参与,能照顾到各方想法,是十分有效的解决问题手段。”该镇建设路居委会居民刘芳表示。

该镇坚持党建引领,将“枫桥式工作法”融入“五星”支部创建全过程,充分发挥党委领导作用,引领群众积极参与乡村治理的各项工作,探索建立党建引领村级议事协商制度,在建设路居委会、下园村、石庄村等村,居委会试点设立群众议事委员会,党员干部带头形成民事民议、民事民办、民事民管的多层次基层协商格局,大大激发了群众参与基层治理的积极性。截至目前,全镇已有150余人加入并参与协商议事工作,解决群众纠纷12起,收集群众意见146条。

“2024年,我们还将以议事会的基础上打造并完善一套乡村政务服务系统,让群众逐步享受到数字技术与基层治理深度融合的成果,准确把握群众急难愁盼的核心问题,实现矛盾及时就地化解。”汲水镇党委副书记、镇长徐建新表示,该镇将进一步深化和发扬新时代“枫桥经验”,做好乡村治理工作。

(李娟)

## 卫辉市汲水镇

## 张灯结彩贺新春 文化展演闹元宵

本报讯 为增添新春节日氛围,弘扬中华优秀传统文化,2月22日—24日,卫辉市汲水镇组织各村(社区)开展形式多样的文化展演活动。

在辛庄街和前李良屯社区,汲水镇组织专业表演队伍,为社区群众献上了一场精彩的舞龙舞狮表演。金红色的祥龙时而跳跃,时而翻腾,伴随着奔放的唢呐声、欢快的鼓点声,尽显新春的喜悦与欢腾。

“鞭门外那三声炮,如同雷震……”在薛屯村,传统戏曲表演吸引了近百名群众围观,村里的戏曲爱好者自发组成演出队伍,在文化广场搭台唱戏,举行了6场精彩的戏曲演出。演员在舞台上板一眼,惟妙惟肖,毫不逊色于戏曲名角。

在下园村,村“两委”通过公众号、抖音等线上渠道,直播村内的新春商业大集,在直播带货的同时,让村民足不出户就能和外地的朋友一起感受到家乡的春节氛围,观看人数近千人。

“我们尽可能为群众营造出欢乐祥和的节日氛围,在增强基层党组织凝聚力的同时,也将我们优秀的传统节日文化发扬光大,让群众在欢乐中度过元宵佳节。”汲水镇组织委员赵文强说。

(孙保军)

## 平原示范区龙源街道

## 开展“我们的节日·元宵节”系列活动

本报讯 正月十五花灯俏,张灯结彩闹元宵。元宵节作为中国的传统节日,象征着温暖与团圆。为弘扬中华民族传统文化,丰富辖区居民精神文化生活,营造和谐、温馨的节日氛围,元宵节期间,平原示范区龙源街道康苑社区、凤翔社区、凤湖湾社区开展了“我们的节日·元宵节”文明实践活动。

康苑社区联合平原示范区统计局,组织社区物业、党员志愿者,在辖区开展了以“节来万家暖 元宵送汤圆”为

主题的元宵节送汤圆、送温暖走访慰问活动。社区工作人员来到居民家中,为他们送去节日的祝福和问候,将寄托浓浓爱心的汤圆和慰问品送到居民手中,让他们感受到来自社区大家庭的温暖。送的是汤圆,吃的是“温暖”,这次活动拉近了社区和居民之间的距离,也传承了中华民族传统节日的优良文化。

凤翔社区通过“乐猜灯谜”“趣味投壶”等富有民族风格的传统民俗文娱乐

动形式,集知识性、趣味性和娱乐性于一体,让居民在体验与互动中,感受非遗的魅力和传统文化的深厚底蕴。

凤湖湾社区联合恒大金碧天下物业服务开展“闹元宵”猜灯谜、做花灯、品汤圆活动。居民纷纷参与到猜灯谜活动中,踊跃作答,一条条谜底被猜中,工作人员为猜对答案的居民送上精美纪念品,现场不时爆发出阵阵掌声和欢呼声;在做花灯的环节中,工作人员将准备好的手工材料发放给居民,并详

细讲解了制作步骤及方法。大家迫不及待地开始制作,一盏盏造型各异的花灯凝聚着节日的喜悦。

下一步,龙源街道各社区将继续以服务群众为目标,积极践行“二马”工作机制,持续开展形式多样、内容丰富的新时代文明实践主题活动,切实增强居民对中华优秀传统文化的认同,不断提升居民文明素质,营造幸福和谐的社区氛围,展现新时代新风尚。

(黄金桦 林瑞)

## 高新区召开一季度经济运行推进会

本报讯 近日,高新区召开2024年一季度经济运行推进会(如图),通报全区一季度经济发展工作安排部署,该区关堤乡、振中街道、相关部门负责人汇报各自分管领域工作及当前发展态势、存在问题,并提出工作建议。

会议强调,全区各部门要全面落实中央、省、市经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,全力以赴拼经济、心无旁骛抓发展。一是紧盯目标,凝心聚力。各部门要加强领导,高度重视各

项经济目标任务,形成互促共进的工作格局,做到对支撑指标加强监测、对弱势指标重点关注,全面梳理工作的支撑点和薄弱点,制定工作台账,明确任务分工。二是突出重点,稳住大盘。全区上下要坚定树立一季度“开门红”的信心和决心,主动担当作为,抢抓上级政策、消费旺季等诸多有利机遇,着力抓好工业提质、项目提速和消费提效,坚决稳住工业大盘、保障项目建设、激发消费活力,为一季度“开门红”奠定坚实

基础。三是提高站位,精准施策。当前,“五经普”工作正在稳步推进,各部门要提高政治站位,充分认识“五经普”对于全面真实了解全区经济社会发展状况、促进高质量发展的重大意义,准确把握上级政策要求,高质量推进“五经普”工作;同时,各部门要把服务企业和统计工作结合起来,指导企业抓好源头数据质量,让指标数据客观反映全区发展成效,不断激活经济发展潜力。

(高创文/图)



## 卫辉市安都乡

## 党群同心闹元宵 文明实践聚人心

本报讯 为弘扬传统文化,丰富群众精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,元宵佳节,卫辉市安都乡各村举办了形式多样的闹元宵文明实践活动。

在刘金庄村,伴随着锣鼓声,秧歌队员身着鲜艳的服装,脚下迈着“十字步”,彩绸翻飞,欢腾起舞,引来阵阵掌声和喝彩声;喜气洋洋的“骑驴”团队紧随其后,妖娆夸张的步伐,逗得现场观众捧腹大笑;小品、三句半等精彩的节目更是将现场气氛推向高潮。秦安都村在该村党群服务中心小广

场上举办了一场别开生面的“猜灯谜庆元宵 欢欢喜喜过佳节”活动。大红的灯笼把小广场装点得格外喜庆,村“两委”干部和志愿者精心准备了数百条集生活性、趣味性、知识性为一体的谜语,悬挂在灯笼下面,吸引了众多群众围观参与,营造了浓厚的节日氛围。

在北关村和施平村等村,村里的党员和志愿者自发开展“元宵送汤圆 真情暖人心”活动。他们一大早就开始忙碌,各自分工协作,第一时间为村里的孤寡老人送去

热气腾腾的汤圆和节日的关怀与祝福。老人们边吃汤圆边与志愿者唠家常,脸上洋溢着幸福的笑容。香甜软糯的汤圆给老人们送去了温暖,志愿者的祝福帮老人们排解了孤寂。

下一步,安都乡将持续依托传统节日,举办形式多样的文明实践活动,弘扬和传承中华优秀传统文化,丰富节日文化内涵,提升群众精神文化生活水平,不断培育文明乡风、淳朴民风,助力乡村文化振兴。

(李家森 刘永丽)

## 高新区

## 学《条例》 亮利剑 强监督 护发展

本报讯 2月23日,高新区纪工委召开2024年第二次全体会议,集体学习新修订的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),部署贯彻落实工作。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视工作作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。习近平总书记多次听取巡视工作汇报,发表重要讲话,并作出一系列重要论述,为巡视工作深化发展指明了方向,提供了根本遵循。本次修订《条例》,进一步健全了巡视巡察工作体制机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视巡察工作的集中统一领导,推进巡视巡察工作高质量发展具有重要意义。

会议强调,全区纪检监察系统、巡察机构要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。一是加强学习培训。要把《条例》纳入学习培训的重点内容,引导全体干部深刻把握《条例》的精神实质、主旨要义、实践要求。二是加强贯彻执行。认真落实《条例》要求,履行好组织领导和协助、支持巡视巡察工作的责任;强化法治思维、程序意识,严格按照《条例》规定开展工作,坚决防止不作为、乱作为。三是加强监督检查。严肃查处有规不依、有令不行、有禁不止等问题,强化制度的刚性、严肃性,以强有力的政治监督,为全区经济高质量发展提供坚强保障。

(高创)

## 全省乒乓球高手云集卫辉市

## “村级乒超”联赛总决赛落下帷幕

本报讯 (新乡日报全媒体记者张廷) 2月25日,卫辉市唐庄镇仁里屯村乒乓球馆广场锣鼓喧天,彩旗飘扬,仁里屯村乒乓球超级联赛总决赛在这里拉开帷幕,96名播主一决胜负。最终,冠军获得者领走了一头牛,亚军获得者领走了一只羊,两名季军获得者分别领走了一头猪。

据仁里屯村党支部书记梁光介绍,举办首届“村级乒超”联赛是该村围绕“体育助力乡村振兴、乒乓点亮美好生活”推动群众形成积极、健康、文明生活的创新举措。“我们将以此次比赛为契机,把‘村级乒超’联赛打造成特色品牌,使之成为推介卫辉市的一张亮丽名片。”

从去年到今年年初,仁里屯村共举办了6期村乒乓球超级联赛播主赛。来自全省各地的896名乒乓球爱好者参加了比赛。经过层层选拔,最终96名选手成为播主。播主中年龄最小的8岁,最大的70岁。

当天上午的开幕式结束后,96名播主在仁里屯村乒乓球馆使出浑身解数,一决高下。搓球、扣球、旋球等精彩瞬间不断上演。播主们在场上奋力搏杀,现场高潮迭起。

经过一上午的比赛,32名选手进入半决赛。当天下午,比赛进入白热化。经过层层比拼,最终决出一名冠军、一名亚军和两名季军。

## 卫辉市科工信局

## 精准发力 助推工业经济实现“开门红”

本报讯 近日,卫辉市科工信局多措并举,抓好工业企业复工复产调度工作,全力推动工业经济稳增长,实现“开门红”。

一是摸清底数,做好调度工作。该局积极开展工业企业复工复产情况日调度工作,摸清企业复工复产、员工返岗等情况,为开年工作打好基础。截至目前,卫辉市已复工企业92家,复工率93.9%,员工返岗率96.3%。二是深入企业,强化政策宣传。该局分成四组,深入企业宣传《推动2024年第一季度

经济“开门红”若干措施政策》,做好政策解读,特别指出相较于上年政策的新变化、新要求,增强企业政策知晓度,提高企业生产积极性。三是加强服务,注重问题收集。在入企调研过程中,该局更加注重收集当前企业生产经营过程中面临的问题和困难,在收集问题的基础上发挥主动性,针对产能利用率、员工返岗率较低的重点企业查摆原因、了解每日情况,充分发挥“万人助万企”活动体制机制作用,推动工业经济平稳运行。

(李娟)

## 卫辉市体育事业发展中心

## 开展全民健身大拜年系列活动

本报讯 龙腾盛世贺新春,全民健身拜大年。近日,卫辉市体育事业发展中心坚持践行“二马”工作机制,以“全民健身”为主题,举办了乡村“村”晚、摔跤、传统舞龙舞狮等接地气、有温度的活动,以体育的方式欢庆新春,讲述新时代全民健身好故事。

一场场在村民家门口举办的“村”晚,为卫辉市全民健身活动拉开序幕。台上演员轮番献艺,所唱所演的都是村民身边发生的鲜活事例;民间

摔跤活动,吸引了上千群众观战呐喊,参赛选手展现的拼搏精神,将热闹的节日氛围推向高潮;“非遗出彩”龙狮争霸赛,在苍峪山旅游度假区火热开展,12支参赛龙狮队伍同台竞技,为当地群众和游客献上一道饱含民俗元素的体育大餐。

本次活动充分发挥了卫辉市体育的惠民、便民、利民功能,为丰富人民群众的体育文化生活、促进全民健身计划的实施开启了新篇章。

(范军码)

## 卫辉市城郊乡卫生院

## 以诚信服务持续优化营商环境

本报讯 为深入贯彻落实卫辉市卫健委关于诚信建设制度化、常态化的要求,近日,卫辉市城郊乡卫生院立足实际,以优化营商环境为目标,坚持“以人为本、患者至上”的服务宗旨,多措并举开展诚信医院建设系列活动。

收费价格公开透明。该院始终坚持收费价格公开透明的准则,严格执行河南省药品价格和医疗服务项目收费政策,保障患者的合法权益,通过LED显示屏滚动播放药品价格、检查费用、意见箱信息、投诉电话等方式,自觉接受社会监督,使患者明白白消费,安安心心看病,做到“价格诚信”。

提高特色专科水平。该院立足实际,以诚信医院建设为契机,抓好糖尿病特色专科建设不放松,坚持人才培养和引进齐头并进工作思路,大力培

养年轻医务人员;同时,该院作为新乡医学院社区实习医院、新乡医学院第一附属医院全科医生规培基地实践基地、卒中高危人群筛查点,坚持以病人为中心,增强服务意识,改善服务态度,切实做到“热心、耐心、细心、虚心、诚心”,进一步加强医患沟通,构建和谐医患关系,做到“服务诚信”。

接受监督畅通投诉。该院通过职工满意度调查、患者满意度调查、设立意见箱、公开投诉电话等多种形式,及时了解职工和群众反映的问题,常态化查摆服务态度、服务质量、维护职工和患者权益、医患关系和谐等方面存在的问题,做到立行立改,注重培养大家诚实守信的良好习惯,提升信用环境,引导干部职工树立“诚信为本、操守为重”的观念,做到“人人诚信”。

(李晓静)